



Συνέντευξη στην εφημερίδα «Ισοτιμία» [18/6/2006]

Συνέντευξη του Τηλέμαχου Χυτήρη στην εφημερίδα «Ισοτιμία» την Κυριακή 18 Ιουνίου 2006

Τηλέμαχος Χυτήρης: Έχουν κουράσει την Ευρώπη τα ανατολίτικα παζάρια της Τουρκίας

Για εγκατάλειψη των εθνικών θεμάτων κατηγορεί την κυβέρνηση ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Τηλέμαχος Χυτήρης, ο οποίος επικρίνει τον πρωθυπουργό για απραξία στην εξωτερική πολιτική. Κατηγορεί επίσης τα υπουργεία Εξωτερικών και Εθνικής Άμυνας για την χάραξη δύο διαφορετικών γραμμών στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Όσον αφορά τις «επεισοδιακές» εξελίξεις στις ενταξιακές διαπραγματεύσεις της Τουρκίας με την Ε.Ε., ο κ. Χυτήρης χαρακτηρίζει προβλέψιμα και αναμενόμενα όσα έγιναν και συμπληρώνει πως τα «ανατολίτικα παζάρια» της Τουρκίας έχουν αρχίσει να κουράζουν τους εταίρους της Ε.Ε. Ο πρώην στενός συνεργάτης του Ανδρέα Παπανδρέου αναγνωρίζει πως μετά τις πρόσφατες δημοσκοπήσεις επανεμφανίσθηκε η εσωστρέφεια στο ΠΑΣΟΚ, αλλά υπογραμμίζει ότι η αξιωματική αντιπολίτευση δεν έχει την πολυτέλεια «για ομφαλοσκοπήσεις». Σε άλλο σημείο της συνέντευξης του στην «Ι» ασκεί έντονη κριτική στην κυβέρνηση για την πολιτική της στην Παιδεία, κατηγορώντας την για χρησιμοποίηση βίας και αλαζονεία.

Πως κρίνετε τα αποτελέσματα του πρώτου κρας τεστ της ενταξιακής πορείας της Τουρκίας;

Προβλέψιμα και αναμενόμενα αφού η Τουρκία για μία ακόμη φορά δείχνει ότι δεν μπορεί ή δεν θέλει να είναι εντάξει με τις συμβατικές της υποχρεώσεις. Έχω την αίσθηση ότι έτσι θα πορευόμαστε σε βάθος χρόνου και το αποτέλεσμα φαντάζει αβέβαιο λόγω δικής της υπαιτιότητας και της άρνησής της να αναγνωρίσει τα αυτονόητα. Η Κυπριακή Δημοκρατία είναι ισότιμο μέλος της Ε.Ε. και δεν μπορεί η



Τουρκία, μια χώρα που θέλει να ενταχθεί σ' αυτή να μην αναγνωρίζει μια χώρα-μέλος της. Κρατάει την τύχη της στα χέρια της, αν και τα ανατολίτικα παζάρια έχουν αρχίσει να κουράζουν την Ευρώπη. Ας ελπίσουμε ότι οι γείτονες θα συμμορφωθούν με την ευρωπαϊκή πραγματικότητα, θα σεβαστούν το κοινοτικό κεκτημένο για να βρουν τη θέση τους στην Ε.Ε.

Ποια θα είναι η δεύτερη φάση της πρωτοβουλίας του Γ. Παπανδρέου;

Ο Γιώργος Παπανδρέου, με την πρωτοβουλία που πήρε να συναντηθεί με τον πρωθυπουργό και τους αρχηγούς των κομμάτων, απέδειξε για μια ακόμη φορά με πόση υπευθυνότητα αντιμετωπίζει τα εθνικά θέματα. Είναι κοινά παραδεκτό ότι η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός τα έχουν εγκαταλείψει με μια πρωτόγνωρη απραξία για τη σύγχρονη πολιτική μας Ιστορία. Τα αποτελέσματα προφανή αφού έχουμε βρεθεί πίσω από τις εξελίξεις. Τα δε προβλήματα διαιωνίζονται, ενώ παράλληλα δημιουργούνται και άλλα. Έξω από μικροκομματικές σκοπιμότητες, με γνώμονα μια ενιαία εθνική στρατηγική για όλο το φάσμα της εξωτερικής πολιτικής, έθεσε τις θέσεις μας και ζήτησε κοινή δράση.

Τώρα το θέμα είναι στην ευθύνη του πρωθυπουργού. Περιμένουμε αν και μέχρι τώρα δεν έχει δείξει διάθεση για το παραμικρό. Μάλλον προς την αποδόμηση της πρωτοβουλίας κινείται αφού οι υπουργοί του με τον ένα ή τον άλλο τρόπο εγείρουν αντιρρήσεις επί της ουσίας των προτάσεων, προσπαθώντας να καλύψουν την ατολμία του ίδιου του πρωθυπουργού να τοποθετηθεί. Κατά τα άλλα η διπλή γραμμή για τα εθνικά μας θέματα ζει και βασιλεύει στην κυβέρνηση. Άλλα η υπουργός Εξωτερικών, άλλα ο υπουργός Εθνικής Άμυνας και ο πρωθυπουργός... που είναι ο πρωθυπουργός;

Πότε θα ανακοινωθεί το κυβερνητικό πρόγραμμα του κόμματος;

Στον κατάλληλο χρόνο. Ήδη ο Γιώργος Παπανδρέου έχει μιλήσει γι' αυτό. Είμαστε έτοιμοι όταν γίνουν οι εκλογές ν' απευθυνθούμε στους πολίτες, μαζί να δώσουμε τη νικητήρια μάχη. Όσο πιο σύντομα, τόσο καλύτερα γι' αυτούς και τη χώρα.



Πιστεύετε ότι η κατάσταση στην Παιδεία είναι αναστρέψιμη; Τι θα προτείνατε εσείς για να υπάρξει εκτόνωση;

Άλλη μία κυβερνητική «μεταρρύθμιση» ξεφούσκωσε. Άλλη μία κυβερνητική πρωτοβουλία παραπέμπεται στο απώτερο μέλλον για να ξεχαστεί και από τους ίδιους τους εμπνευστές της. Και η Παιδεία που τόσο πολύ ταλαιπωρείται από μαθητευόμενους πολιτικούς «οραματιστές» συνεχίζει να είναι ο μεγάλος χαμένος σ' αυτή την υπόθεση. Κρίμα γιατί όλοι συμφωνούν σ' αυτό τον τόπο ότι η παιδεία αποτελεί τη μέγιστη προτεραιότητα στην εποχή μας. Γιατί μένουμε πίσω, γιατί τα σχολεία μας, τα πανεπιστήμιά μας έχουν ανάγκη στήριξης και αλλαγών για μια σύγχρονη και αποτελεσματική Παιδεία που θα αντιλαμβάνεται τις αλλαγές που συντελούνται γύρω μας. Αντί η κυβέρνηση να συζητήσει την ουσία του προβλήματος, σ' έναν ειλικρινή διάλογο με τους φορείς, τους φοιτητές, τους εκπαιδευτικούς, μετέρχεται μεθόδων αντιμετώπισης άλλων εποχών, χρησιμοποιώντας βία, δείχνοντας αλαζονεία αλλά και πενία θέσεων και επιχειρημάτων. Γι' αυτό θα αποτύχει.

Συμπληρώνονται δέκα χρόνια από το θάνατο του Ανδρέα Παπανδρέου. Πρώτον, μήπως είναι η ώρα να δώσετε στη δημοσιότητα το περιβόητο μήνυμα του Ανδρέα πριν από το συνέδριο; Δεύτερον, πόσο επίκαιρες είναι οι απόψεις του Ανδρέα Παπανδρέου σήμερα;

Πρώτον, ο Ανδρέας είναι πάντα κοντά μας. Δεύτερον, είναι πάντα επίκαιρος.

Στο ΠΑΣΟΚ δεν έχουμε την πολυτέλεια να ομφαλοσκοπούμε

Ποιο είναι το πρόβλημα που οδηγεί το ΠΑΣΟΚ στην αποσυσπείρωση, όπως δείχνουν οι δημοσκοπήσεις;

Είναι αλήθεια ότι το τελευταίο διάστημα το ΠΑΣΟΚ -αναίτια θα έλεγα- μπήκε σε μια φάση εσωστρέφειας, με αποτέλεσμα κι αυτό να αποτυπωθεί στις δημοσκοπήσεις, σε μια στιγμή μάλιστα που η



κυβέρνηση παραπαίει. Αυτό επισημάνθηκε εύγλωττα από τον Γιώργο Παπανδρέου στην πρόσφατη συνεδρίαση της κοινοβουλευτικής ομάδας που έθεσε όλα τα στελέχη του κόμματος ενώπιον των ευθυνών τους. Σ' αυτή τη φάση που διέρχεται η χώρα, τη στιγμή μάλιστα που αποδοκιμάζεται η κυβερνητική πολιτική στο σύνολό της, δεν έχουμε την πολυτέλεια να ομφαλοσκοπούμε. Με καθαρές θέσεις, προτάσεις και πολιτική δράση στην κοινωνία, το ΠΑΣΟΚ θα προχωρήσει μπροστά.

Μήπως υπήρξε καθυστέρηση στις ανακοινώσεις για τις δημοτικές και τις νομαρχιακές εκλογές, καθώς πολλοί λένε ότι δεν απομένει ικανός ωφέλιμος χρόνος για να υπάρξει δυναμική που θα στείλει μήνυμα στην κυβέρνηση;

Δεν θα έλεγα ότι υπήρξε καθυστέρηση στην επιλογή των υποψηφίων για τις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές. Αντίθετα ολοκληρώθηκαν μέσα από μια σειρά δημοκρατικών διαδικασιών στα όργανα του κόμματος αλλά και μέσα από πρωτοποριακές μεθόδους για τα ελληνικά δεδομένα, με ουσιαστική συμμετοχή των πολιτών. Είμαστε έτοιμοι να δώσουμε τη μάχη των εκλογών για την αυτοδιοίκηση γιατί πιστεύουμε σ' αυτή, γιατί στηρίζουμε το θεσμό, αλλά και να δώσουν οι πολίτες ένα ηχηρό μήνυμα στην κυβέρνηση και την πολιτική της που τους προσβάλλει βάνουσα.

Το ΠΑΣΟΚ έχει τα χρήματα για να υποστηρίξει τις πολυέξοδες καμπάνιες στους μεγάλους δήμους;

Το ΠΑΣΟΚ δεν θα κάνει πολυέξοδες καμπάνιες. Δεν προκαλούμε τον πολίτη που υποφέρει από τα καθημερινά του προβλήματα. Το ΠΑΣΟΚ θα δώσει τη μάχη των νομαρχιακών εκλογών με τη συνδρομή των μελών και των φίλων του αλλά και με την ενεργό συμμετοχή των πολιτών στην κυριολεξία.



Πηγή: http://hitiris.eu/downloads/stories/TH_archive0120_stories1379427903.pdf

Δημιουργία αρχείου: 17-09-2013 17:25
